



2月3日,在韩国首尔,美国国防部长马蒂斯(左)与韩国国防部长官韩民求检阅仪仗队 新华社/路透

韩国国防部3日发布消息称,韩国国防部长官韩民求当天在首尔会见来访的美国新任防长马蒂斯,双方表示将按计划推进今年内在韩部署“萨德”反导系统。

马蒂斯在会见之前举行的新闻发布会上表示,鉴于目前朝鲜半岛局势,美方将采取防卫措施以保护驻韩美军和韩方,包括部署“萨德”反导系统。他还称,美方将坚持对盟友的防卫承诺以及“延伸威慑”承诺。

韩美年内部署萨德

中方:别在错误道路上越走越远

韩美防长会晤,称计划年内部署萨德

根据行程,马蒂斯2日至3日访问韩国,3日至4日访问日本。马蒂斯上任后的海外首访,被媒体普遍解读为旨在强化与盟国的关系。

马蒂斯3日告诉媒体记者,他此次访韩意在强调对美韩同盟的重视程度、彰显美国帮助韩国国防的决心。

按照马蒂斯的说法,美国为盟友提供延伸威慑力的决心坚定,“必将挫败针对美国及其盟友的攻击,并将以压倒性态势有效反制一切核攻击”。

韩民求随后表示,韩美同盟“重申坚定的意志和力量,面对一切挑战和敌手都不会动摇”。

这是美国特朗普政府上台后

的首次韩美防长会谈。据韩联社报道,两国防长谈话的议题包括朝鲜半岛安全环境、巩固韩美同盟关系、美国对韩协防承诺、“萨德”入韩等。

据韩国国防部消息,韩美防长3日强调将按计划于年内部署和启动“萨德”反导系统(“末段高空区域防御系统”)。

访韩后接着访日,美防长此行释放啥信号?

马蒂斯3日下午飞赴日本,与日本首相安倍晋三、防卫大臣稻田朋美、外务大臣岸田文雄等官员会晤。

据悉,安倍有意在与马蒂斯的会谈中询问美国新任总统唐纳德·特朗普关于日美同盟的看法。稻田透露,准备与马蒂斯“就亚太地区局势坦诚交换意见,希望构筑有利于强化和深化同盟的信赖关系”。

一些观察人士表示,特朗普

在就职演说中没有提及亚太,其本人也从未说过“日美同盟”一词,让日方担忧特朗普政府的亚太战略有变。

值得注意的是,特朗普曾于2016年5月竞选美国总统期间提及驻韩国和日本美军的军费问题,声称韩日必须“百分百”负担美国驻军的一切费用,否则美国将可能撤军。

马蒂斯此行是否会施压韩日

盟友承担更多美国驻军费用颇受关注。一些分析人士认为,马蒂斯的海外首访应是优先传达美国政府换届后不影响与盟友合作的信号,可能不会直接要求“涨钱”。

美国眼下在韩国驻军约2.85万人,在日本驻军约4.7万人。日本《每日新闻》去年8月统计,日本对驻日美军经费负担比例约为75%,韩国与意大利承担的美军经费负担比例约为40%,德国约为30%。

俄考虑对“萨德”入韩采取对应措施

俄罗斯驻韩国大使亚历山大·季莫宁3日表示,如果美国方面执意在韩国部署“萨德”反导系统,俄方将考虑采取对应措施以维护自身安全。

韩联社援引季莫宁当天在俄驻韩大使馆的讲话说,如果美国

完成在韩部署“萨德”系统,俄方将“别无选择”,不得不采取某些对应措施以保证俄方自身安全。

季莫宁说,美国在韩部署“萨德”系统将对目前涉及地区和平及稳定的努力造成危险影响。同时,俄方认为在韩部署“萨德”系

统是美国全球导弹防御体系的一部分,俄方视其为“对俄罗斯国家安全的威胁”。

他表示,目前“萨德”系统部署尚未完成,有关方面仍然可以改变计划。但季莫宁没有具体说明“萨德”入韩将如何影响俄韩关系。

中国态度:不要在错误道路上越走越远

中国外交部发言人陆慷在3日的例行记者会上表示,中方坚决反对美韩在韩国部署“萨德”反导系统,敦促有关方面停止部署进程,不要在错误道路上越走越远。

陆慷表示:“我们坚决反对美

韩在韩国部署“萨德”反导系统,这一立场从来没有变化,也不会变化,这个立场也是非常明确的。我们认为美韩此举将损害包括中国在内地区国家的战略安全利益,将损害本地区的战略平衡,而

且我们不相信这一举措会有助于解决半岛核问题、会有助于维护半岛的和平与稳定。我们敦促有关方面停止部署进程,不要在错误的道路上越走越远。”

据新华社、央视

特朗普入境禁令让7国躺枪

美国总统唐纳德·特朗普1月27日颁布行政命令,90天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境;无限期禁止叙利亚难民进入美国;120天内暂停所有难民入境。

特朗普的理由是:更好保护国家安全,防范恐怖袭击。

但是,研究机构发现,这可能是个“假”禁令,因为难民和移民对美国民众生命安全造成的威胁微乎其微,从床上掉下来不幸身亡的美国人远超死于移民袭击的人;过去大约40年里,在美国国内死于禁令上7国难民袭击的美国人人数为零,而致死大量美国人的袭击者却来自传统盟友,比如沙特阿拉伯、英国、阿拉伯联合酋长国、埃及,被定罪的恐怖分子甚至包括日本人和韩国人。

美国智库机构凯托学会学者亚历克斯·诺拉斯特梳理资料,发现从1975年至2015年,仅20名外国难民在美国因恐怖袭击或恐怖袭击未遂被定罪。同一时期,死于难民袭击的美国人仅有3名,而且都是在20世纪70年代。

这一期间,美国人每年死于外国难民恐怖袭击的概率仅为36.4亿分之一;每年死于非法移民之手的概率为109亿分之一;死于持旅游签证入境者之手的概率为390万分之一。

根据诺拉斯特的统计,入

境禁令名单上的7国中,自1975年至2015年,6名伊朗人、6名苏丹人、2名索马里人、2名伊拉克人和1名也门人因在美国发动恐怖袭击或袭击未遂被定罪;没有利比亚人或叙利亚人被定罪。

统计结果中,被定罪的恐怖分子中,沙特人最多,达到19人,占12.3%,致死美国人的比例达到78.3%。这主要是因为,2011年“9·11”恐怖袭击中,多数袭击者来自沙特。因袭击者还包括阿联酋、埃及和黎巴嫩人,所以这3国的恐怖分子致死美国人数量所占比例也较高。

只是,这些国家都不在本次入境禁令名单之内。《纽约时报》认为,特朗普这样做,是因为这名商界大亨出身的总统在沙特、阿联酋、埃及等国

有商业利益。英国《独立报》网站报道,根据美国智库新美国基金会的统计,美国白人对美国公民的安全威胁比极端人员更大。

而且,美国接收的难民人数较少。根据皮尤研究中心统计,美国2016年接收了大约3.9万名难民,相比之下,德国接收了30万名难民。

美国《赫芬顿邮报》曾报道,年均死于移民恐怖袭击之手的美国人远远少于跌落床下而死亡的人以及美国国内刑事枪击案死者,甚至显著少于因婴幼儿玩枪走火死亡的人。

据新华社

澳总理被特朗普挂电话?

1月28日,美国总统唐纳德·特朗普分别与日、德、法、俄、澳领导人举行电话会谈。美国媒体2日曝出,与澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔通电话时,特朗普对澳澳政府此前达成的一项难民安置协议大为光火,称这是当天“最糟糕的一通电话”。原本预计通话1小时,但是只进行了25分钟,特朗普就挂断电话。

特恩布尔2日在记者会上坚称,特朗普没有挂断他的电话,澳美两国关系“如岩石般坚固”,美国会按约接收难民。

美国《华盛顿邮报》2日援引美国政府官员的话报道,特朗普对特恩布尔“吹嘘”他在总统选举中“大胜”对手。当特恩布尔试图确认美国将兑现接收难民的承诺时,特朗普生气地说:“这是史上最差劲的协议。”

他还告诉特恩布尔,自己当天已经与另外四国领导人通了电话,“这是目前为止最糟糕的一通电话”。

2016年11月,美国贝拉克·奥巴马政府与澳大利亚政府达成一项难民安置协议,美国同意收容澳大利亚设于瑙鲁和巴布亚新几内亚的两处境外难民留置中心的约1250名难民。这些难民中许多来自伊朗、伊拉克、苏丹和索马里。

就在与特恩布尔通话的前一天,特朗普签署总统行政令,暂停所有难民及伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境,无限期禁止叙利亚难民入境。行政令特别规定,“履行此前

存在的国际协议”时可以例外,即给美澳难民安置协议的执行开绿灯。

可特朗普在通话时还是很生气,他反复把接收难民的人数1250人说成2000人,指责特恩布尔想把“下一个制造波士顿爆炸案的人”送到美国,“我不想要这些人”。

2013年4月,美国波士顿马拉松比赛现场发生爆炸,造成3人遇害、260多人受伤。2名爆炸案嫌疑人都是外国移民,作案时已移民美国多年。

《华盛顿邮报》说,当特恩布尔建议不再讨论难民安置协议,试图把话题转向叙利亚冲突等其他议题时,特朗普拒绝回应并终止了谈话。这使得两人的通话时间比特朗普当天与日本、德国、法国和俄罗斯领导人的通话时间都要短许多。

1月31日,白宫发言人肖恩·斯派塞证实,美澳难民安置协议将“向前推进”,不过难民入境美国前将受到“最严格的审查”。

2月2日通话内容被美媒曝出后,特朗普索性在推特上公开对美澳这项难民安置协议“放嘴炮”:“你们相信吗?奥巴马政府同意接收上千名来自澳大利亚的非法移民。为什么?我要好好研究一下这个愚蠢的协议!”

特恩布尔则在新闻发布会上否认特朗普与他通话时撂电话,称两人的交谈“坦诚、直率”,并强调特朗普同意落实难民安置协议。

据新华社